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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-2124524 
 

 Αθήνα  24/7/ 2018 
 Αριθµ. Πρωτ.: 581/91072 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 

ΘΕΜΑ:              «Υλοποίηση έργου Ψηφιακός µετασχηµατισµός του γεωργικού τοµέα» 
 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  7055/25-6-2018 
 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Θ. 
Καράογλου, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής:  
 
Το Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενηµέρωσης, σε 
συνεργασία µε το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, έχουν ανεβάσει 
σε διαβούλευση ∆ιακήρυξη Ανοιχτού ∆ιεθνούς Ηλεκτρονικού ∆ιαγωνισµού για την 
υλοποίηση του έργου «Ψηφιακός µετασχηµατισµός του γεωργικού τοµέα», 
συνολικού προϋπολογισµού 31.000.000,00 €. 
 
Σύµφωνα µε την πρόταση, η αναθέτουσα αρχή του έργου είναι η ανώνυµη εταιρία 
του ∆ηµοσίου, Ε∆ΕΤ Α.Ε. «Εθνικό ∆ίκτυο Έρευνας Τεχνολογίας Α.Ε.», φορέας της 
Γενικής Γραµµατείας Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας 
και Θρησκευµάτων. Η εν λόγω εταιρία εξυπηρετεί σήµερα την ακαδηµαϊκή και 
ερευνητική κοινότητα της χώρας «µε τη διασύνδεση των φορέων σε σύγχρονο οπτικό 
δίκτυο υπερ-υψηλών ταχυτήτων, και µε την παροχή προηγµένων υπηρεσιών 
υπολογιστικού νέφους, που µεταφράζεται σε διάθεση υπολογιστικών, δικτυακών και 
αποθηκευτικών πόρων στα µέλη της κοινότητας». 
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι το εν λόγω έργο «Ψηφιακός µετασχηµατισµός του 
γεωργικού τοµέα» αποτελεί ένα έργο όχι απλώς χρήσιµο, αλλά απολύτως αναγκαίο 
για τη χώρα. Αποτελεί έργο υποδοµής, το οποίο προορίζεται να αλλάξει ριζικά τον 
τρόπο µε τον οποίον ασκείται η γεωργία και να την εισαγάγει στον 21ο αιώνα.  
 
 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Συγκεκριµένα, στα πρότυπα της γεωργίας ακριβείας, που εφαρµόζεται ήδη σε 
πολλές χώρες, το ως άνω έργο: 

• θα αξιοποιεί τις σύγχρονες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνίας, 
προκειµένου να παρέχει στους επαγγελµατίες της γης πολύτιµα δεδοµένα 
και πρακτικές οδηγίες,  

• θα συνενώνει την επιστηµονική γνώση των Γεωτεχνικών και των ειδικών της 
Πληροφορικής, ώστε να δηµιουργήσει µοντέλα πρόβλεψης και αντιµετώπισης 
κινδύνων και  

• θα προβλέπει την παρακολούθηση περιβαλλοντικών και εδαφικών 
παραµέτρων σε επίπεδο αγροτεµαχίου, βοηθώντας, µε τον τρόπο αυτόν, τους 
αγρότες να προστατεύσουν και να αυξήσουν την παραγωγή τους.  

 
Ως εκ τούτου, το συγκεκριµένο έργο αποτελεί ένα αδιαµφισβήτητο βήµα προς τα 
εµπρός, το οποίο όχι µόνο περιττό δεν χαρακτηρίζεται, αλλά ίσως έρχεται και µε 
καθυστέρηση. Παρόλα αυτά, δεν θα ήταν δυνατόν να είναι ένα έργο που θα µπορεί 
ήδη να καλύψει τα πάντα. Ωστόσο, πρόκειται για ένα έργο επεκτάσιµο, ανοιχτό και 
σύµφωνο µε τις καλύτερες προδιαγραφές.  
 
Σηµειώνεται ότι οι αρµόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) συνεργάζονται στενά µε τη Γενική Γραµµατεία Ψηφιακής 
Πολιτικής, έτσι ώστε η διακήρυξη που θα εκδοθεί, να µην αφήνει κανένα περιθώριο 
παρερµηνειών. Επιπλέον, αναφέρεται ότι οι ως άνω αρµόδιες υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ 
θα συνεχίσουν να συνεργάζονται στενά µε τη Γενική Γραµµατεία Ψηφιακής 
Πολιτικής και κατά τη διάρκεια της υλοποίησης του έργου, έτσι ώστε αυτό να 
αξιοποιήσει όλα τα διαθέσιµα στοιχεία, να επιτύχει συνεργίες και να καλύψει τις 
πραγµατικές ανάγκες των αγροτών σε δεδοµένα και συµβουλές. 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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